



Platforma

organizacija za saradnju
sa mehanizmima Ujedinjenih
nacija za ljudska prava

Beograd, 5. jun 2023.

Srbija dobila čak 23 preporuke koje se odnose na LGBTI zajednicu u okviru Univerzalnog periodičnog pregleda stanja ljudskih prava (UPR)

Platforma organizacija za saradnju sa mehanizmima Ujedinjenih nacija za ljudska prava i organizacije okupljene oko klastera za prava LGBTI osoba pozdravljaju preporuke koje su države uputile u okviru IV ciklusa Univerzalnog periodičnog pregleda stanja ljudskih prava (UPR) koje se odnose na prava LGBTI osoba i ključne su za poboljšanje njihovog položaja.

Posebno izražavamo zadovoljstvo zbog činjenice da je Srbija dobila čak 23 preporuke koje se odnose na LGBTI zajednicu, što je najviše do sada u jednom UPR ciklusu. Naglašavamo da je Republika Srbija za sada prihvatila samo 9 od 23 preporuke i izražavamo uverenje da će i preostale preporuke biti prihvaćene, imajući u vidu da ne postoje nikakve prepreke niti razlozi da se učini suprotno.

Među preporukama koje je Srbija prihvatila ističu se pre svega one koje se tiču osiguravanja slobode izražavanja i slobode okupljanja za LGBTI zajednicu i organizacije civilnog društva koje se bore za njihova prava. Ovo je posebno važno uzimajući u obzir zvaničnu zabranu marša koji je bio održan u sklopu EuroPride 2022, a čiji domaćin je bio Beograd. Zatim, preporuke koje se odnose na borbu protiv diskriminacije i nasilja, što je veoma značajno imajući u vidu porast broja slučajeva govora mržnje, diskriminacije i zločina iz mržnje prema LGBTI osobama.

Međutim, veliki značaj za položaj LGBTI osoba prepoznajemo i u preporukama koje Srbija još uvek nije prihvatila, a čijim ispunjenjem bi se drastično poboljšao njihov položaj. One se, između ostalog, odnose na pravno regulisanje istopolnih partnerstava i finalizaciju procesa usvajanja Zakona o istopolnim zajednicama, koji je posle više od dve godine još uvek u formi nacrtu zakona. Preporuke se odnose i na donošenje zakona kojim bi se regulisalo pravno priznanje roda, obezbeđivanje specifičnih trans i interseks zdravstvenih usluga i servisa, kao i na procesuiranje slučajeva krivičnih dela učinjenih nad LGBTI osobama.

Platforma će u narednom periodu pratiti ispunjenje prihvaćenih preporuka od strane Republike Srbije i nastaviti da aktivno zagovara unapređenje položaja LGBTI osoba. Takođe upućujemo poziv našoj državi da bez odlaganja prihvati i preostalih 14 preporuka i na taj način iskaže jasnu nameru da želi da unapredi njihov položaj u našem društvu.

Telefon

+381 11 3085 328 / +381 3284 244



Platforma

organizacija za saradnju
sa mehanizmima Ujedinjenih
nacija za ljudska prava

Klaster za prava LGBTI osoba u okviru Platforme čine sledeće organizacije: **Beogradski centar za ljudska prava, ERA – Savez za jednaka prava LGBTI osoba na Zapadnom Balkanu i u Turskoj, XY Spectrum, Geten, Da se zna! i YUCOM.**

Telefon

+381 11 3085 328 / +381 3284 244